
 
 

Το  πραξικόπημα  του  κορωνοϊού  και  ο  Μεγάλος 
Αδελφός. 

Γράφει  ο  Παύλος  Παπαδόπουλος  για  την  ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ. 
 

 
 

Η πανδημία έρχεται να δικαιώσει όσους αποκαλούμε «θρησκόλη-
πτους». Το τσιπάκι έρχεται με φόρα. Δεν είναι ζήτημα που αφορά την ελ-
ληνική κυβέρνηση και δεν θα εξαπολύσουμε μύδρους κατά της ελλη-
νικής ψηφιακής πολιτικής. Πρόκειται για αποφάσεις που πρόκειται να 
λάβουν σχεδόν ταυτόχρονα όλες οι μεγάλες χώρες και η Ευρωπαϊκή 
Ένωση, όπως αποκαλύπτεται σε ρεπορτάζ μεγάλων και έγκυρων ξένων 
μέσων όπως οι F.T. Μόνο ο Τραμπ ακόμα αντιστέκεται (ποιος θα το φα-
νταζόταν;). Το «τσιπάκι» που επιτρέπει τη συλλογή και μελέτη των 
στοιχείων και στη συνέχεια την έξυπνη χειραγώγηση των καταναλωτικών 
επιλογών και της πολιτικής συμπεριφοράς υπάρχει ήδη και είναι το 
έξυπνο κινητό. Π.χ. με την προσφορά εφαρμογών χαρτών για να μη χα-
νόμαστε στις πόλεις, όλες οι διαδρομές μας καταγράφονται. Κατά και-
ρούς, η Google και η Apple δημοσιοποιούν για τις κινήσεις ολόκληρων 
πληθυσμών σε χώρες όπως η Βρετανία. Πρόκειται για μια δημόσια επι-
βεβαίωση της επιτήρησης πληθυσμών, της αποθήκευσης και της επε-
ξεργασίας των δεδομένων. 
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Τώρα με τον κορωνοϊό οι κυβερνήσεις θα επιβάλλουν (στην αρχή 
προαιρετικά και στη συνέχεια υποχρεωτικά) να εγκαταστήσουμε στο 
κινητό μας μια εφαρμογή η οποία θα μας προειδοποιεί όταν πλησιά-
ζουμε σε άτομο που έχει διαγνωστεί θετικό στον ιό (αντίστοιχα θα προ-
ειδοποιούνται οι άλλοι για εμάς). 

Αμέσως θα μας ζητείται να συμμορφωθούμε σε συγκεκριμένες συ-
μπεριφορές (προληπτική απομόνωση). Επειδή, όμως, η μεταδοτικότητα 
και η συμπτωματολογία της COVID-19 είναι ιδιόμορφη, μπορεί να μας 
ζητείται να απομονωθούμε επειδή πριν από 8 ημέρες περάσαμε δέκα 
λεπτά στο μετρό δίπλα σε άγνωστο άτομο που διαγνώστηκε θετικό. Σε 
περίπτωση ανυπακοής θα υπάρχουν κυρώσεις. Η επιδημία, η οποία σύμ-
φωνα με όλο και περισσότερες επιδημιολογικές έρευνες και παρά την 
έμφαση των media σε δραματικά περιστατικά, έχει μεγάλη μεταδοτι-
κότητα χωρίς συμπτώματα και θνησιμότητα μάλλον χαμηλή, θα οδηγή-
σει στην επώαση του Μεγάλου Αδελφού. Oταν έλθει το 5G, οι δυνατό-
τητες χειραγώγησης θα είναι πλέον απόλυτες. Ιστορικά όλες οι εξουσίες 
που παρακολουθούν τις κοινωνίες διολισθαίνουν στον αυταρχισμό και 
στον ολοκληρωτισμό. Η υποχώρηση των ατομικών ελευθεριών αλλοιώνει 
τη Δημοκρατία και μπορεί σταδιακά να εξελιχθεί σε de facto πρα-
ξικόπημα. Οι συνήθως λαλίστατοι ακαδημαϊκοί για τα ατομικά δικαι-
ώματα και τα προσωπικά δεδομένα σήμερα σιωπούν. Οφείλουν να πά-
ρουν θέση. 
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